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LEVELEK.
(Azon levelek közül, melyekkel felelős szer­
kesztőnket 40 éves Írói jubileuma alkalmá­
ból megtisztelték, közöljük itt azokat, me­
lyek úgy poetikus tartalmuk, mint erkölcsi 
súlyúknál fogva a közönség érdeklődésére 

is méltán számot tarthatnak.)

I.
* Kedves Bátyáin!

Nagyon örvendek, hogy negyven 
éves irói jubileumodat megünnepelni 
készülnek. Igaz érdemet ünnepelnek. 
De te többet érdemelnél. Negyven 
évi odaadó, ragyogó becsületességü 
munkásság után megérdemelnéd azt, 
hogy független nyugalmadat, min­
dennapi kenyeredet biztosítsák. így, 
ezzel kellene jutalmaznunk jeleseinket, 
mert bizony-bizony az egy napi cé- 
cónak zaja lecsendesül, az örömtüzek 
kialusznak, s az ünnepelt egy babér­
koszorúval még nehezített teherrel 
megy tovább a Golgotának utján. Hej, 
de haragos szivemnek keserű érzé­
sével minek zavarom én az ünnepi 
hangulatot!?

ölel szerető barátod:
Dr Nagy György, 

országgyűlési képviselő.

II.
Kedves Deréki Bátyám!
Engem a „nagy szereplők“ csillo­

gása sohasem hódított meg. Mindig 
az intellektuális erőt tiszteltem, ame­
lyik dolgozott, de nem azért, hogy 
minél többet egyék, hanem minél 
többet használjon a köznek.

Te, édes Bátyám, mióta lábraállot- 
tál, a magyar társadalom hű mun­
kása lettél; annak a társadalomnak, 
melynek rendjét nálunk a naplopók, 
a stréberek zavarják . . .

Olyan időben léptél pályádra, mi­
kor annak még csak száraz kenyere 
volt. Ámbár a száraz kenyérnek sok 
kitűnő diákja volt, kik erős férfiak 
lettek. Férfi lettél te is; erős agyú, 
izmos karú férfi. Csak a szived ma­
radt gyengyéd, mondhatni nőies. Tu­
lajdon erőddel vertél nyomot, még 
pedig olyant, melyen igen sokan me­
hetnek utánnad . . .

Azt mondják: az élet küzdelem. 
Neked a küzdelem volt az élet. így 
erősödtél meg — mindenképpen . .. 
És ha a balsors földhöz csapott, min­
dig lábra tudtál állani.

Az aranyborjú előtt letérdepelhet­
tél volna — az istentagadókkal. Te 
az eszmények oltáránál imádkoztál 
és kerested lelked legszebb ideálját: 
a magyar hazafiságot, melynek bű­
bájos nyelvén mások csak károm­
kodni tudtak . . .

Így épültél fel annak az izmos 
munkaerőnek, melyet negyven éven 
át kamatoztattál — nem a zsebed­
nek, hanem nemzetednek. És te, ked­
ves Deréki bátyám, szegény marad­
tál. Minden vagyonod az a szellemi 
kapitális, melyből még ma is, haj­
lott korodban, bőven nyújtasz ka­
matot a köznek.

Vájjon meglátják-e mindezt vala­
honnan ? Vájjon méltányolják-e ? De 
hát te ezekkel a kérdésekkel nem 
törődöl . . . Mégy előre a nagy lel­
kek félelme nélkül — mig eljutsz 
oda, hol a stréberek is bevallják: 
Isten nyugtassa meg, szegény Derékit,

csakugyan derék kultur-férfi, jó ha­
zafi, kitűnő iróember volt!...

Szeretettel köszönt, becsül és ölel
Fülei Szántó Lajos

öcséd.

III.
Lapodnak ma vett számából érte­

sültem, hogy irói működésed 40-ik 
évfordulójához értél.

Eszerint beláthatod magad is, hogy 
semmi sem lehet természetesebb, 
mint az, hogy téged ez alkalomból 
lelkemnek minden szeretetével üd­
vözöljelek. És hogy egészen stilszerii 
legyen az üdvözletem, azt kívánom, 
hogy adjon neked a magyarok Istene 
a további negyven évre annyi jót 
mindenből, amennyi roszban az utolsó 
40 alatt részed volt.

Egyebekben pedig szerencsésnek 
vallom magam, hogy e negyven év­
ből néhány esztendőn keresztül együtt 
cipeltük az ideálizmusnak sokszor 
nem könnyű szekerét, együtt ettük 
a vidéki szinészkedésnek legtöbbször 
száraz és mostoha kenyerét. De ne 
panaszkodjunk, mert voltak azért 
boldog napjaink is, amikor a siker 
istenasszonya mosolygott felénk és 
a dicsőség édes mámorában álmo­
doztunk ! De a legroszabb napokban 
is a Korpádi Gergely szavaival vi­
gasztaltuk magunkat, azt mondván: 
„Sok keserű falat, de van édes is!“

Azonban bocsáss meg édes öre­
gem, eltértem a tágytól. Hiszen ér­
zem én azt, hogy nem ez az a hang, 
amelyen ma nekem téged üdvözölni 
illik.

Hát éltessen az Isten sokáig, édes 
öregem! Légy — ami a legfőbb — 
egészséges! Nem mondom, hogy légy 
szorgalmas, mert erre téged sohasem 
kellett biztatni. Ami neked még ez­
után kell, azt hiszem, hogy a te jó 
székely atyafiaid azt bőségesen meg­
adják, aminthogy te arra bőségesen 
rá is szolgálsz.

Szeretettel ölel és üdvözöl igaz 
hived

Tollagi Adolf.
IV.

Igen tisztelt Uram!
Legőszintébb sajnálatomra a teg­

napi est folyamán nem tudtam ma­
gamnak alkalmat szerezni arra, hogy 
40 éves irói jubileuma alkalmából 
legőszintébb nagyrabecsülésemnek 
és jó kivánataimnak kifejezést ad­
hassak. Engedje meg tehát, hogy azt 
ez utón tolmácsolhassam, s egyúttal 
azon óhajtásomnak is kifejezést ad­
hassak, hogy negyven évi fáradságos, 
küzdelmes, s talán nem mindig az 
érdemekhez képest jutalmazó pályája 
után nyerje el a kárpótlást a múlt­
ért és a további munkássághoz való 
erőt és biztatást a jövőre abban az 
őszinte szeretetben és tiszteletben, 
mely polgártársai részéről ez alka­
lommal is oly közvetlenséggel nyil­
vánult meg. Kiváló tisztelettel őszinte 
hive

* Damokos Andőr, 
alispán.

V.
Tekintetes Deréki Antal urnák 

Helyben.
Negyven éves irói működéséhez 

— ismeretlenül is, — sok szeren­

csét kívánok; kívánva őszinte igaz 
érzéssel, hogy hazafias tollát szegény 
székely hazánk érdekei mellett még 
hosszú során az éveknek forgathassa 
azzal a lobogó lelkesedéssel és lán­
goló hazafiassággal, mellyel mind­
nyájunk szivét megvette.

Igaz tisztelettel melegen köszönti
Kassai F. József

kir. tanácsos, nyug. m. kir. 
pénzügyigazgató és ügyvéd.

VI.
Kedves Deréki bácsi!
A mai évforduló alkalmából fogadja 

az én őszinte üdvözletemet és leg­
jobb kivánataim kifejezését. A mi 
tiszteletünk, szeretetünk és bizal­
munkból merítsen újabb erőt, hogy 
gyakorlott tolla és fenkölt idealiz­
musával még sokáig a jól ismert 
erőben és munkakedvben szolgál­
hassa a székelység, a magyar haza 
s ezek által az emberiség szent 
ügyét. Isten áldja és éltesse!

Igaz tisztelője
Vári Albert, 

unitárius lelkész.

VII.
Negyven éves írói jubileuma al­

kalmából fogadja tanítótestületünk­
nek őszinte szívből jövő legjobb sze­
rencse kivánatát.

A nemes munka további folytatá­
sához az isteni gondviseléstől erőt, 
egészséget kívánva, vagyunk a leg­
kiválóbb tisztelettel, a községi iskola 
tanítói:

Gyerkes Mihály
igazgató.

' Blájer Balázs
Kertész Albert 
Lőrinczi Béla.

Politikai hullámzások.
Budapest, november 5.

Minden időkben nehéz volt Magyar- 
országon miniszternek lenni, de soha­
sem oly nehéz, mint most, midőn 
minden párt, minden frakció, az 
egesz közvélemény épen úgy mint 
az egyes emberek azt várták szinte 
követelöleg, hogy ez az utolsó őrá 
ban, a nemzet legmegbízhatóbb és 
legnagyobb tudásu politikai egyéni­
ségeiből alakult átmeneti kormány, 
máról holnapra megváltoztathatja 
majd a 40 évig tartott bűnös rend­
szer minden ferde alkotását és egy 
szerre helyreállíthatja az ország pénz­
ügyi és gazdasági egyensúlyát, ugy- 
annyira, hogy ezután tejben vajban 
fogunk úszni, és még a kezünket sem 
kell munkára felemelni, vagy agyunk­
kal gondolkozni, hanem a sült ga­
lamb csak úgy magától repül majd 
mindenkinek a látott szájába

Pedig még soha nem volt Magyar- 
országnak olyan becsületesen dolgo­
zó, önfeláldozó kormánya, mint a mos­
tani és ha, van hibája, — a mint 
hogy van is, — úgy az első sorban 
a múltból átvett örökségből, vagy 
pedig túlságos lojalitásából áll, mely 
úgy felfelé, mint lefelé minden 
irányt és igényt, a lehetőség szerint 
a legjobban igyekszik kielégíteni. És 
ebben a törekvésében, elég sajnos, 
leginkább azok válnak kérlelhetlen

ellenségeivé, akiknek igényeit talán 
épen erkölcsi ethikai és politikai 
szempontokból nem teljesitbetik.

A nehéz kérdések akkora halmaza 
zudult rájuk, a múltból eredt annyi 
bűnt és hibát kellett előbb útjukból 
eltakaritaniok, hogy ez már magában 
is elég munka lett volna, kormányra­
jul ásuk rövid idejére; és hogy azután 
és azóta m'ket alkottak, milyen óri­
ási haladásokat biztosítottak a nem­
zetnek közjogi, kultúrái, ipari és köz- 
gazdasági téren, azt csak azok a mél­
tatlankodók, vagy rakoncátlankodók 
tagadhatják, akik egyénileg nem ta­
lálták meg a maguk számára a min­
den áron való érvényesülés útját. 
Becsületes törekvésükkel szemben 
állást foglalnak a régi letört rend­
szer fizetett zsoldosai, akik uton-ut- 
félen a sajtóban és közvélemény 
előtt folyton piszkolják, sárral do­
bálják ; humánus engedékenységüktől 
vérszemet kaptak a nemzetiségű lá- 
zitók és mindezeken kívül még Ausz­
triával is meg kellett vívni a nehéz 
kenyérharcot, azzal az Ausztriával, 
mely — ha lehetne, — még a vé­
rünket is szeretné kiszipolyozni.

A bukott nagyságok közül legújab­
ban Polónyi Géza kezdett halottaiból 
feltámadni; ennek a rejtélyes jelle­
mű, de tagadhatlanul nagy eszü, raf- 
finált gondolkozása politikusnak az 
észjárását követni, még Seriok Hol- 
mesnek is nagy feladatot okozna. 
Most egyszerre, minden előzetes in­
dító ok nélkül, neki esik a kormány­
nak, melynek — sajnos — ő is tagja 
volt, leszólja, leócsárolja a kiegye­
zést; ez feltűnést keltett és úgy lát­
szik, hogy ő egyebet sem akart el­
érni : a minthogy nem is ért el sem­
mit; majd titokzatos módon „meg­
bízásból“ összehívott egy értekezle­
tet a magánlakásába, és ott a fő­
várost a kormánnyal, viszont a kor­
mányt a fővárossal próbálta valami­
képen összegabalyítani; ez sem si­
került, mert valamennyi kiváló egyé­
niségre hivatkozott, mind kijelentette, 
hogy ők ezzel „nem bízták meg“. 
Szóval: Polónyi ur nagyon gyanús, 
nagyon ravasz szerepet kezd játszani, 
de mindebben az a rendkívüli nagy 
szerencséje a kormánynak, hogy e z 
az egy ellensége látszik legke- 
vésbbé veszélyesnek, mert Polónyi 
csakugyan eljátszotta már a politikai 
világ és a közvélemény előtt apró 
játékait . . .

A kedves horvát testvéreink is al­
kalmatlankodnak a hol csak lehet; 
a Ház színe előtt szenteskednek, fon- 
dorkodnak s a legártatlanabb arccal 
tiltakoznak ellene, mintha ők terv 
szerint obstruálnának, de titokban 
azért folytatják a lázitást és szövik 
mindenfelé a hálót, melybe előbb- 
utóbb csak ők maguk kerülnek majd 
bele; kitűnő támogatókra találnak a 
tótokba, a kik a folyton lázitó elva­
kult papság fanatizmusából táplál­
koznak; ennyi ellenség és ellensé­
geskedéssel szemben csoda, ha a 
védekezésen kívül másra is marad 
meg ideje ennek a szegény magyar 
nemzetnek, mely .lóhiszemüleg me­
lengette mindig kebelén ezt a most 
vakmerőén feltámadt vipera hadat.

Hétfőn az indemniti vita folytató­
lagos tárgyalása alkalmából, Lengyel 
Zoltán — az ön martyr — boldogí­
totta a Házat, hosszú idők múltával
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történt első felszólamlásával. Kétség­
telen, hogy csak fokozni akarta azo 
kát a hecceket, melyeket legközelebb 
a bíróság előtt megkezdett, de a Ház 
nem ült fel neki; hiába szidta a kor 
mányt, a kiegyezést, a függetlenségi 
pártot, szavai viszhangra nem talál­
tak, sőt gyakran visszatetszést szül­
tek; azonban mégis sikerült neki az 
ülést, öt percnyi szünettel végig ki 
beszélni; csupán annyi maradt még 
az időből, hogy Ugrón Gábor be­
nyújthatta indítványát, hogy az ülé 
sek délután 3 óráig tartassanak, a 
mit általánosan meg is szavaztak. 
Hogy a képviselő urak közül hányán 
lesznek jelen a meghosszabbított ülé­
seken, azt még ma senki meg nem 
jósolhatja, de az már egész bizo­
nyossággal megállapítható, hogy a 
hétfői ülésen is sokakat láttak — a 
kik nem voltak ott . . .

Cantlus.

A kisemberek nyugdija.
A társadalomnak mindazon osz­

tályai, melyeknél a vagyonszerzés a 
lehetetlenségek közé tartozik, ag­
gódva a jövő kiszámíthatatlan eshe 
tőségein, tömörülni igyekeznek, hogy 
egyesült erővel oly intézményeket 
létesítsenek, melyek nekik a megél­
hetést azon időre is biztosítsák, a 
mikor a sors esélyei folytán hosszabb 
időre vagy őrökre képtelenné válnak 
arra, hogy mindennapi kenyerüket 
megkeieshessék.

Hazánkban a tömegnyomor eny­
hítésére számos jótékonycélu intéz 
ményt létesítettek, melyek hivatásuk­
nak többé kevésbbé meg is felelnek.
Az emberiség haladásával az igé­
nyek is megnagyobbodtak Sok kis- 
sebb segélyezési alapokkal rendel 
kező egyesületek a hozzájuk fűzött 
reményeknek megfelelni nem tudtak 
s helyüket elfoglalták az országosan 
szervezett, modern alapokra fektetett 
egyesületek.

Az iparilag fejlödöttebb nyugati 
államok a szociális törvényhozás te 
rén régen megelőztek bennünket.

A fejlődés megkívánta, hogy ná­
lunk is a szociális törvényhozás te­
rére lépjenek; ennek folytán a beteg- 
segélyzés es balesetbiztosítás kérdé­
sei a közelmúltban megoldást nyer­
tek s ezzel Magyarorszag a többi 
müveit állam nyomába lépett. E tör­
vények mérhetetlen sok jót eredmé­
nyeznek majd az idők folyamán.

A legfőbb szociális biztosítási ág: 
a rokkant- és aggkori biztosítás még 
eddig meg nem valósulhatott az ez­
zel járó óriási anyagi terhek miatt, 
melyeket ez megkíván.

A dolgozó társadalom legnagyobb 
és legszámottevőbb tömege: a kis­
iparosok, kiskereskedők, munkások, 
napszámosok nincsenek biztosítva a 
rokkantság és aggkor szomorú ide­
jére. Pedig a kisembereknek van első 
sorban szükségük támaszra a sors 
csapásai ellen. A munkából kidőltek 
segítséget keresnek szorultságukban 
s ha azt meg nem találják, kétség­
beesnek s balsorsukban a társada­
lom ellenségéivé válnak, telve gyű 
lölettel szidják a fönnálló rendet, 
mely róluk nem gondoskodik, őket 
nem támogatja. A kétségbeesett, nyo­
morba jutott ember látása pedig fáj­
dalmat okoz minden érző szívnek. 
Az egyes ember azonban csakis pil­
lanatnyi nyomorából segítheti ki szen­
vedő embertársát, azaz — alamizs­
nát nyújthat neki. A megajándéko­
zott az (adományt elfogadja, meg is 
köszöni, de — szégyenli is, hogy ő, 
ki életét becsületes munkával töl 
tötte, szerencsétlenségében kénytelen 
alamizsnát elfogadni. És hányán van­
nak, kik inkább éhenhalnak, sem 
hogy kolduljanak I ?

Az önálló kisiparos, a kiskeres­
kedő helyzete semmivel sem rózsá- 
sabb, mint a napibérért dolgozó 
munkásé, ha egyszer rokkanttá válik. 
A mai nehéz időkben vagyont öreg 
korára alig gyűjthet. A meddig fia­
tal, erős és egészséges, küzd és meg­
keresi a maga és családja kenyerét.

De ha idővel betegség megtöri, rok­
kant lesz, nem felelhet meg a kö­
vetelményeknek s a nélkülözés és 
nyomor rémei hozzá is beköszónte- 
nek.

Ezen elmélkedésre pedig egy évi 
jelentés késztetett bennünket, a mely­
ben az országos jellegű Magvaror 
szági Munkások Rokkant- és Nyug 
dijegyletének vezetősége számol be 
működésének eredményéről s a mely 
véletlenül kezünkbe került.

Szives olvasóinkat bizonyára érde­
kelni fogja, ha röviden ismertetjük 
az egyesület történetét is, a melyből 
megállapíthatják, mily bámulatos si­
kereket tud az emberi akarat és ki­
tartás elérni.

Az egyletet 1893-ban alakította 
meg 112 lelkes magyar munkás Bu 
dapesten. Az a cél lebegett szemük 
előtt, hogy szerény keresetű ember­
társaiknak állandó segélyt biztosit 
sanak, hogy ha gyógyíthatatlan be­
tegség, baleset, vagy agg koruk miatt 
szakmájukban munka és kereset 
képtelenekké válnak s ezzel meg­
óvják őket a koldulás lealázó szé 
gyenétől.

Tíz éven ál-senkinek sem adtak se­
gélyt, ez idő alatt dolgozlak és gyüj 
lőtték a segélyezési alapot. 1903-ban 
kezdték meg a rokkantak segélyezé­
sét s azóta (4‘|2 év alatt) 242 rok­
kantnak, 63 árvának és számos öz­
vegynek több mint 170,000 korona 
segélyt fizetlek ki.

Nincs is a világon még egy oly 
nyugdíjintézmény, mely az 1 oszt. 
heti 20, a II. oszt. heti 24 és a III. 
oszt, heti 30 fillér tagsági dij mellett 
már tiz évi tagság betöltése után, 
rokkant tagjainak az I. oszt.-ban heti 
8’40 (évi 436 K 80 f), a II. oszt. 
ban heti 980 (évi 509 K 60 f), a 
III. oszt.-ban 11 90 (évi 618 K 80 
f) rokkantsegélyt, 40 évi tagság után 
pedig hetenkint 12, 14 illetve 17 ko­
rona nyugdijt adna. A nyugdíj 40 
évi tagság betöltése után mindenki­
nek jár, tekintet nélkül arra, hogy 
munkaképes-e vagy sem.

Az elhalt segélyre jogosult tagok 
árvái 14 éves korukig neveltetési 
járulékban részesülnek. Ha árvák 
nem maradnak hátra, az özvegy vég­
kielégítést kap.

Az egylet még ott is gyakorolja a 
humanitást, hol erre az alapszabá­
lyok nem kötelezik. így a központ­
nál és minden fiók pénztárnál van 
külön segélyezési alap. melyből oly 
elhalt tagok hátramaradottal része­
sülnek segélyben, kik a jogosultsá­
got halálukig el nem érték.

Az önzetlen buzgóságnak, a lel­
kiismeretességnek példás megnyilat­
kozását látjuk az egylet vezetésében 
is, melynek bámulatos eredmények 
köszönhetők. Az egyletnek Budapes­
ten van a központi irodája, vidéken 
eddig 172 fiókpénztára van, össze­
sen 54,000 fizető, számos pártoló és 
alapitó taggal. Az egylet közhasznú 
működését a kereskedelmi kormány 
is elismerte s 14)0í - töl kezdve évi 
ötezer korona állami támogatásban 
részesíti.

A vagyonkezelés kifogástalan. Ha- 
vonkint Hivatalos Közlönyt adnak 
ki, melyben nyilvánosan elszámolják 
a bevételeket és kiadásokat. Az egy­
letnek jelenleg 2 millió 880 ezer ko­
rona vagyona van, mely állami ér­
tékpapírokban, készpénzben, és a 
budapesti egyleti házban van teljesen 
biztos alapokon elhelyezve. Az egy­
letet a Budapesten most záródó 
nemzetközi balesetügyi, iparegész­
ségügyi és munkásjóléti kiállításon 
egyik legnagyobb díjjal, az állami 
aranyéremmel tüntették ki, ezzel is 
elismerve közhasznú voltát.

Ezt az egyletet ajánljuk helybeli

tára. Buzgó, érdemes férfiak kezde­
ményezésére alakult, a kiknek ezért 
hála és elismerés jár, mert derék 
munkát végeztek. Törekedjünk mind­
annyian arra, hogy ez az áldásos 
intézmény nálunk megizmosodjék, 
támogassuk azt erkölcsileg és anya 
gilag, mert ezzel igazán csak jót 
cselekszünk.

Iratkozzék be az egyesületbe az 
iparos, a kereskedő, a segéd, a ta 
none; Írassa be mindenki a felesé 
gét, 14 éven fölüli gyermekeit, ha 
fizetés ellenében munkát végeznek. 
Iratkozzék be a földmunkás, a nap 
számos, a gazda s azoknak dolgozó 
családtagjai; a tisztviselő, napidijas, 
gyakornok, hivatalszolga s általában 
mindenki, ki fizetés ellenében mun 
kát végez. A kedvezményes behatási 
dij csak 1 K 20 f.

Az egylet központi vezetősége (Bu­
dapest, Vili József utca 23.) igen 
szívesen ad bárkinek is föl világosi 
tást, a ki ez iránt hozzá fordul; to­
vábbá a helybeli fiókpénztár veze 
tősége is. melynek helyisége: a köz­
ségi iskola épületében van, hol min­
den hónap első és harmadik vasár­
napján d u. 2—3 óráig lehet beirat­
kozni. De a belépést bármely választ­
mányi tag is készséggel közvetíti.

iparosaink és munkásaink figyelmébe. 
Valóban humánus, minden politiká­
tól, felekezeti és nemzetiségi kérdés­
től távol álló, tisztán jótékony cél­
jait megvalósítani törekvő intézmény, 
mely a magyar munkások és iparo­
sok dicsőséges alkotása.

Örömmel tölt el bennünket, hogy 
ezen valóban humánus egyletnek itt 
helyben is van már virágzó fiókpénz-

KÜL0NFÉLÉK.

Negyven éves irói jubileum.
Szombaton e hó 2-án ünnepelte 

megyénk és városunk közönsége, la­
punk felelős szerkesztőjének Deréki 
Antalnak 40 éves irói jubileumát, a 
színházban tartott díszelőadás kere­
tében, mely alkalomból a jubiláns­
nak országszerte ismeretes operettejét 
„Az eleven ördögöt“ hozta színre 
Hevess Béla színtársulata.

Az ünnepelt általános népszerűségét 
leginkább az a nagy és díszes kö­
zönség bizonyítja mely élén Ugrón 
Ákos főispánnal, Dr Damokos An­
dor alispánnal, a társadalom legelő­
kelőbb egyéniségeivel, a polgárság 
tömeges részvételével a színházat a 
legutolsó zugáig betöltötte. Kevéssel 
8 óra előtt a színházi zenekar Ker- 
tészné F. Luiza, zeneszerzőnőnek ez 
alkalomra irt „Jubileumi indulóját“ 
já'szolta, mely gyújtó hatásával az 
egész közönséget felvillanyozta és 
zajos tapsot aratott. — Ezután zárt 
függöny mellett, a színtársulat kö­
rében Halassy Béla tartott egy ma­
gas szárnyalásu, remekül elmondott 
beszédet, melynek végével a volt 
collégák szeretettel éljenezték és 
ölelgették a jubilánst. Háromszoros 
tuss hangzóit fel erre a zenekarban, 
mire a függöny felgördült; az ünne­
peltet Halassy Béla vezette a színre, 
a közönség szűnni nem akaró, za 
jós tapsai mellett. Udvarhely város 
polgárságának képviseletében Gyer- 
kes Mihály, Nagy János, Benedek 
Géza, Fischer Ferenc és Biró István 
jelentek meg, és a polgárság nevé­
ben a küldöttség szónoka a követ­
kező üdvözlő beszéd után nyújtotta 
ét a polgárság ajándékát:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
Negyven éves irói működésének 

évfordulója alkalmával, Székelyud­
varhely város polgárságának tiszte­
letét és elismerését kifejezni állot­
tunk meg itt a kedvező alkalommal. 
A negyven éven át nemes hevület­
tel, lángoló szeretettel végzett építő 
munka megbecsülését jelenti a mi 
ragaszkodásunk.

Írni a közönség tetszésére, a tét 
szés keresése nélkül, építeni a köz 
ügyet a közvélemény kinyilvánitásá 
val, buzdítani, bátorítani a jó intéz 
mények harcosait s becsüléssel il 
lelni édes hazánk minden rendű hü 
fiát és munkását, nézetünk szerint 
ezek lehetnek az írónak legfőbb és 
legszebb irányelvei, melyeket mi 
Szerkesztő ur napi munkájának min­
den sorából visszatükröződni látunk.

A helyi sajtó utján, a független­
ségi eszmék egyik leghívebb szó­

szólójának és minden székely köz­

ügynek önzetlen és lelkes apostolá­
nak, polgárságunk bizalmából em ■ 
lékül adom át ezen tárgyat, azzal 
a hatványozott jó kívánságunk ki­
fejezésével: éltesse az Isten Szer­
kesztő urat ezen nevezetes munka­
körben sokáig!

A könnyekig meghatottan hallgatta 
nemcsak az ünnepelt, de a közön­
ség is a megtisztelő bizalom e szép 
megnyilvánulását, inig végre Deréki 
erőt vett magán és egy bár rövid, 
de költői tartalomban gazdag be­
széd lel megköszönte a kitüntetést, 
melyet azzal fejezett be, hogy a 
most tapusz’alt szeretetet csak a 
jövőben kifejtendő munkásságával 
hálálhatja meg igazán.

Azután kezdetét vette „Az eleven 
ördög“ előadása, mely minden te­
kintetben méltó volt Hevess Béla tár­
sulatához és csak megerősitette a 
közönség jó véleményét a társulattal 
szemben. Bállá Mariska, a cím­
szerepben fölülmúlta magát; egyé­
niségének minden varázsát, szeretet- 
reméltóságát ragyogtatta és szere­
pének nemcsak prózai részét, de 
énekszámait is kitünően érvényre 
juttatta; méltó partnere volt Hont! 
Elma, a ki különösen az első felvo­
násbeli duettet és a 3-ik felvonás­
beli nagy románcot gyönyörű, tiszta 
csengő hanggal énekelte. Halassy- 
nénak külön fejezetet kellene nyit­
nunk, mert a mit ez a csodát empe- 
ramentumu asszony a színpadon 
produkál, az már nemcsak a leg- 
tisziább művészet, de maga az igazi 
élet. Rónai Imre ellenállhatlan 
komikumával viharos tapsokat ara­
tott, melyekben Somogyi is mél­
tán részesült; mindkettőnek nagy­
érdeme, hogy a vigjátékszerü sze­
repedben nem lépték át a diserétió 
kereteit; Barcsayné nagyon jó 
volt az anya szerepeben; a többiek 
— kiknek ezúttal csak kissebb sze­
repek jutottak : Á c s, Sipos, Fe­
renci, Asszonyt tehetségük és 
tudásuk legjavát nyújtották ; a ka­
rok és a zenekar kitünően működ­
tek, a mi Huber Miksa karnagy el- 
vitázhatlan érdeme, a ki a nagy 
együtteseket biztos kézzel és mű­
vészi tudásával fegyelmezte. A sze­
replőket és a szerzőt felvonások vé­
gével, sőt még az előadás után is 
számtalanszor kihívták. A szép és 
emlékezetes est folytatása a „Buda­
pest“ nagy éttermében folyt le, me­
lyet szintén zsúfolásig megtöltött a 
közönség, inig egy hosszú asztalnál 
Hevess Béla és társulata körében a 
jubiláns foglalt helyet, a kit itt is 
számtalan ovációban részesítették. 
— Pohárköszöntök nem hangzottak 
ugyan, és ez mentette meg épen 
az ünnepély értékét, mely igazán 
intim és minden sablontól eltérő 
volt. Annál több számban érkeztek 
a távirati és levélbeli üdvözletek és 
pedig Budapestről: Borszéky Soma 
ny. min. tanácsos, Tollagi Adolf 
színművész, Dr Nagy György, Sü­
megi Vilmos orsz. képviselők; hely­
ből : Schiller Irma igazgatónő, a 
községi iskola tantestülete, Kassay 
József ny. pénzügyi igazgató kir. 
tanácsos, Dr Damokos Andor alis­
pán, Váry Albert unitárius lelkész 
levélben és még sokan sokan hely­
ből és a vidékről Írásban és szóban, 
sőt kedves emléktárgyakkal is. Ud­
varhely város közönsége és lelkes 
polgársága ezúttal fényes jelét adta 
annak, hogy a valódi érdemet, az 
önzetlen, hazafias munkálkodást 
nemcsak becsülni, de méltányolni 
és ünnepelni is tudja . . .

— Hihetetlen hírek.
Mondják, hogy Oroszhegyen olyan 

megyebizottsági tagot választottak, a 
ki az írás és olvasás művészetében 
a legmagasabb tökélyre emelkedett;

mondják, hogy az uj találmányu 
szobai gőzfürdők, az első hó lehul­
lásakor teljesen befagytak;

mondják, hogy a városi tiszt­
viselők fizetését, a nagy drágaságra 
való tekintetből lejebb szállítani ha­
tározták ;

mondják, hogy ezután hetivá*
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sárok alkalmával a gyalogjáró kö­
zönség, csak az utca közepét hasz­
nálhatja;

mondják, hogy a ki városunk­
ban jó boti akar inni, az menjen 
át Segesvárra;

mondják, hogy az alsó Kossuth- 
utcai keskeny aszfaltjárdát, közbiz­
tonság szempontjából korlátokkal lát­
ják el;

mondják, hogy a Tóutca alsó 
pocsolyái már annyira befagytak, hogy 
veszély nélkül korcsolyázni lehet 
rajtuk;

mondják, hogy vasárnap éjjel 
a mellékutcákban egy eleven ren­
dőrrel is lehetett találkozni:

mondják, hogy a „Székely ki­
állítás“ jutalom érmeit csak azok 
kaphatják, a kik az árát előre be­
küldik.

E hírek valódiságáért nem 
vállal felelősséget a szer­
kesztőség.

— Személyi hir. Ugrón Ákos vár­
megyénk közszei e'etben álló főis 
pánja, Dr Domokos Andor alispán 
és a megyei főmérnök kíséretében 
vasárnap délután Budapestre uta­
zott, első sorban, bogy a miniszle 
riumban a vármegyei utak javítá­
sára kilátásba helyezett 100000 ko­
rona állami segélyt megszorgaltnazza.

— A király állapotában teljes ja­
vulás állót' be ; most már a rendes 
munkáját végzi és a feltétlenül szük­
séges kihallgatásokat is megkezdte ; 
a többek között a hét folyamán We- 
kerle Sándor miniszterelnököt is fo 
gadta, a ki több fontos állami ügy­
ről referált ő felségének.

— Kossuth Ferenc állapota. Kos­
suth Ferenc miniszter állapotai an 
a javulás oly örvendetes méretben 
halad hogy regi kezelő orvosa, 
Arányi Zsigmond királyi tanácsos a 
szokott inasszáge kúrát mar meg­
kezdhette. Remélhető, hogy a minisz­
ter néhány nap múlva már felkel­
het ágyából.

— Tűrhetetlen állapotok. Már
többször felhívtuk az illetékes ható­
ság figyelmét, a közönség köréből 
hozzánk érkezett azon jogos pana­
szának orvoslására, hogy hetivásá­
rok alkalmával az árusok különö­
sen a Kossuth-utca gyalogjárója* 
áruikkal annyira eltorlaszolják, hogy 
a forgalom szinte veszélyessé válik; 
újabban még a szekeresek is úgy 
állítják be szekereiket a sorba, hogy 
a szekér rúdja egészen a járdára 
benyulik a mi a szó szoros értelmé­
ben már életveszéllyel is jár, mert 
a sülön egymás melleti benyúló 
rudakban nagyon könnyen megbot­
lik az ember és a lábát is kitörheti.
A legerélyesebben követeljük e sza­
bálytalanságok megszüntetését, mely 
a hatóságnak nemcsak joga de kö­
telessége is, mert az esetleg bekö­
vetkezhető balesetekért egyedül a 
mulasztókat terheli a felelősség.

— Szent Imre ünnepe, a róm kath.
főgimnázium ifjúsága szent Imre her­
cegnek kilencszázados születési év­
fordulójának emlékére, kedden, e hó 
5-én délelőtt kegyeletes szép ünne­
pélyt tartott, mely minden tekintet­
ben kitünően sikerült

— Vasúti mizériák. Alig állott be 
a kissé hidegebb időszak, máris nya­
kig vagyunk a vasúti mizériákban; 
a szerdán reggel érkezett vonatról 
lemaradt a posta és igy vasárnap 
óta, a megye székhelye hírlapok és 
levelek nélkül áll; szerdán délután 
pedig a székely vasút mozdonya Ga­
lambfalván szolgálatképtelen lett és 
igy a vonat csak a késő esti órák­
ban érkezhetett be, az utasok pedig 
csak akkor utazhattak innen el. Hát 
ezt remekül megcsinálták; ha ez igy 
tart, a télen megtörténhetik, hogy 
egy hétig is posta nélkül maradunk 1 
Szép kilátás a farsangra I

— Ál ellő hó. Hiába örültünk a 
verőfényes szép őszi naponak, hiába 
reménykedtünk, hogy ez örömünk 
az idén tartósabb lesz, mert vasár­
nap délután beköszöntőit hozzánk

az első hó, mely hétfőre virradóra 
fehér lepellel vonta be az egész tájat. 
Azóta az. idő kiderült ugyan, de a 
hideg tartós, és éjjelenként erősen 
megfagyasz'ja a talajt.

— Székelyek naptára, n kézdivá-
sárhelyi könyvnyomda részvénytár 
saság egy naptárt adott ki, mely ki 
zárólag a székely specialis viszonyok­
nak megfelelő tárgyú és tartalmú 
cikkekkel jelenik meg; a naptárban 
a Székelyföld minden ügye. baja, 
dolga tárgyalta tik; munkálatokat Dr 
Zakariás János, Dr Nagy György 
Balázs Márton, M. Székely János, 
Nagy Károly, Solymossy Endre, báró 
Orbán Ottó, Betegh Pál íőszerkesz 
tőnk és sok mások Írták. — A gaz 
dug tartalmú naptár ára csupán 60 
fillér. Kapható Betegh Pál és 1 ávsa 
könyvkereskedésében Székelyudvar 
helyt, Kossuth utca 31.

— Erdélyrészi vásárok. Csütörtö­
kön november 7-én Drág, Kiskend. 
Székelynagyfalu; 8-án Dobra, Nagy- 
borosnyó, Naszód, Tövis ; 9 éri Bol- 
kács, Csikcsekefalva, Csikszentmár- 
lon ; 11-én Bágyon, Kisselyk, Ko- 
vászna, Magyargyerőmonostor, Ma­
rosvásárhely, Sárkány. Szerdahely ; 
12-én Bárót, Farkaslaka, Törcsvár; 
13 án Csokmány, Magyavnemegye, 
Vajdahunyad ; 14-én Bátos ; 15 én 
Egerbegy (Tordamegye), Magyaros, 
Riomfalva. Tasnád.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazok­
nak, kik 40 éves írói jubileumom al­
kalmából táviratokban, levelekben 
és szóbeli jóki.vánataikkal kitüntetni 
kegyeskedtek, mindazoknak, kik ne­
kem e szép ünnepélyt érdemen te 
lül, részvételükkel ily kedvessé és fe­
lejthetetlenné tették, Heves Béla 
színigazgató és társulatának, kik col- 
legiális szeretetükkel az ünnepély­
hez csatlakoztak. Udvarhely város 
derék polgárságának és ama díszes 
nagyközönségnek, mely ünnepemen 
oly tüntető nagy számban jelent, 
meg, ezúton fejezem ki őszinte szív 
bői eredő hálámat és köszönetemet 
azon kijelentésemmel, hogy a sze­
retet és ragaszkodás emez impozáns 
megnyilatkozásából merítik majd erőt 
és buzdítást, hogy életemnek még 
hátralevő napjait a székelység és 
különösen Udvarhely város érdekei 
szolgálatának szenteljem. De reki 
Antal.

—- Gabonaraktár városunkban. Az
Országos Központi Hitelszövetkezet 
kötelékébe tartozó helybeli Ipari és 
Gazdasági Hitelszövetkezet a vasúti 
állomásnál gabona raktárt építtet 
Az építés már annyira előre haladt, 
hogy pár hét alatt az épület és be­
rendezése teljesen kész lesz.

— A Székely kiállításon megyénk 
böl a következő kiállítók nyertek ju­
talmat. Díszoklevelet: Máthé Pál, 
Bikafalva ; Ugrón Zoltán, Fiatfalva ; 
Szöllősy Sámuel, Székolyudvarhely; 
Udvarhelyszentkirályi gazdakör; Ud­
varhelyi Gazdasági Egylet; Kovács 
István, Rugonfalva ; Seitz Margit, ta­
nítónő. Fiatfalva; Vajda Rébi. Lajos 
Ottilia, László Ottilia, László János- 
né, Sándor Zsuzsánna, Szabó Rozá 
lia, Farcád; Fiedler János, Székely- 
keresztur; Gáspár Domokos, Fábián 
Dénesné, Simonfi Károlyné, Parajd.

— Eljegyzés. Dr Ujfalusi Jenő 
Csíkszereda város polgármestere, az 
„Őrszem“ cimü lap felelős szerkesz­
tője, eljegyezte Köllő Erzsi kisas­
szonyt Gyergyóditrón

Polló István segesvári tanfelügye 
lói tollnok, október 24 én tartotta 
esküvőjét Szikszay Margit kisasszony­
nyal Budapesten.

Fehér Károly a II. erdélyi szini- 
kerület igazgatója, vasárnap, e hó 
3 án vezette oltárhoz Szebeni Eliz 
kisasszonyt Csíkszeredában. Tartós 
boldogságot kívánunk a szép frigy 
hez.

— Halálozások. Veigelsberg Leo, 
a „Pester Lloyd“ főszerkesztője, ki­
váló publicista, november 1 ón a 
szerkesztőségi szobában főbe lőtte 
magái. Bár a német sajtó munkása 
volt, lapját mindig magyaros szel­

lemben szerkesztette és puritán jel­
leméért, igaz jószívűségéért, nagy 
feinberszeretetéért nemcsak nálunk, 
de a külföldön is kiváló becsülésben 
részesült. Temetése vasárnap délelőtt 
a fővárosban óriási közönség rész 
vétele mellett folyt le.

Bibarczfalvi Szabó Domokos éle­
tének 73 ik, boldog házasságának 
47 ik évében e hó 4 én este 9 óra­
kor rövid szenvedés után Homoród- 
benőben elhunyt. Hült tetemeit szer 
dán délután 3 órakor kisérték örök 
nyugalomra, gyászoló családja és 
nagyszámú résztvevők kíséretében.

— Szerelmesek gyásza. Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszler egyik 
legközelebbi rendeletével gyászba 
borította az ország összes szerelmes 
Iroubadurjait és szeladonjait, mert 
a zeneengedélyek kiadását a legszű­
kebb térre szorította, az éjjeli zené­
ket pedig szigorú büntetések terhe 
alatt végleg eltiltotta. Érzékeny csa­
pás ez nemcsak a szerelmesekre, 
de különösen a magyar cigányzene- 
karokra is, a kik ezzel egy jelenté­
keny jövedelmi forrástól esnek el.

— A székelykereszturi jótékony 
nőegylet szombaton e hó 16-án ün­
nepli fennállásának 25 ik évfordu­
lóját í az ünnepély díszközgyűléssel 
délelőtt 11 órakor veszi kezdetét 
a következő tárgysorozattal : 1. Him­
nusz, énekli a tanitóképzőintézet 
ifjúsága. 2. Elnöki megnyitó, tartja 
özv. Ugrón Jánosné. 3. A nöegylet 
25 évi története, felolvassa Ujváry 
Mihály, titkár. 4. Üdvözlő beszédek. 
5. Indítványok. 6. Szózat, énekli a 
tanítóképző ifjúsága. Este 8 órakor 
műsoros táncestély lesz, a következő 
számokkal: 1. Szabad előadás, tartja 
Szemlén Ferenc. 2. Fauszt-ábránd, 
hegedűn előadja dr. Damokos An­
dor alispán, zongorán kiséri Sándjr 
Ella. 3 Melodráma, előadja Szilágyi 
Béla. 4. Énekel Sándor Hona, zon­
gorán kiséri Sándor Ella 5. Szabad 
előadás, tartja Burger Arthur. 6. 
Melodráma előadja Lukács Tihamér. 
7. Monolog, előadja Ajvasz Aranka. 
8 Népdalok éneklik Pallos Dóczi 
és Szász Ferenc. Az ünnepélyen 
mely mint a fenti programra mu­
tatja rendkívül fényesnek Ígérkezik, 
városunk és megyénk társadalmának 
színe java készül résztvenni

— X. Pins pápa súlyos betegsége 
miatt kénytelen az ágyát őrizni. 
Lábai erősen megvannak dagadva, 
mert köszvénye nagyon elterjedt ; 
e mellett állandó az erők fogyatko­
zása és szívműködésének rendetlen 
volta. Betegségét sulyosbbitolta az 
a körülmény, hogy orvosai tiltako­
zása dacara sem kímélte magát és 
gyakran elhagyta szobáját, midőn a 
külső levegő csak hátrányára szol­
gált

— A Lengyel-Csizmazia ügy. A
képviselőházban hétfőn a folyosón 
találkozott De Ebner Zsigmond Len­
gyel Zoltánnal, a kit kérdőre vont 
azon nyilatkozatáért, melyet Csiz- 
mazia ügyében legközelebb a lapok­
ban tett.

„Tagadod, hogy jelen voltál, mi­
kor Csizmazia azt mondta, hogy ha 
ő annak a bírónak a helyén lett 
volna, úgy vágta volna pofon Vázso- 
nyit, hogy a Dob utcában szedi ösz- 
sze magát ?“

„Én nem hagyom magamat ilyen 
dolgokkal az utamról letórileni Kü 
lönben eredj be, neked a Házban 
van a helyed“ —- válaszolta Lengyel.

„Én oda megyek, a hová nekem 
tetszik, de te egy hazug fráter vagy“ 
igy vágott vissza indulatosan Eitner 
és ott hagyta Lengyelt a faképnél. 
Az eset kínos feltűnést keltett és 
azt hitték, hogy folytatása is lesz; 
de eddig Lengyel nem kért elégtételt.

a vármegyeház kistermében ülést 
tart, melyre a választmány tagjai 
tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az őszi közgyűlés tárgysoroza­

tának megállapítása.
2. Folyó ügyek.
Székelyudvarhely, 1907. nov. 4.

Az elnökség.

Kiadja: Uetegli l’ál és Társa újság- 
kiadó intézete.

A tüdöbaj minden
eseteiben a SCOTT-féle Emulsió 
azonnal használandó. A SCOTT-féle 
Emulsió nemcsak a beteg testré­
szeket gyógyítja, hanem egészséges 
és erőt kölcsönöz az egész szerve­
zetnek.

A SCOTT-féle Emulsió specifikus 
megbízható szer

mindennemű tüdőbaj
ellen és nemcsak biztos szer, ha­
nem a legolcsóbb is. Nagyfokú gyó­
gyító és táp ereje annak tulajdonít­
ható, hogy előállításához a legfino­

mabb, legtisztább és leg­
hatásosabb anyagokat, a 
melyek egyáltalán besze­
rezhetők veszik, továbbá 
azon tulajdonságának, 
hogy az eredeti felülmúl­
hatatlan SCOTT-féle elő­
állítási mód folytán nem­
csak Ízletes, hanem rend- 

Az Emulsió vásár- kívül könnyen emészt- 
lásánál a SCOTT- hetŐ IS. 
fele módszer ved- . ,
jegyet — a íiaiásztTügy eredeti üveg ara
~iÄeSe" 2 korona 501.

Kapható a gyógyszertárakban.

Sz. 665 — 907. 
kjző.

Korcsma bérbeadás.
Nagygalambfafva község újonnan 

épült korcsma helyisége bolt helyi­
séggel és lakással november hó 
14-én d. e. 10 órakor a község há­
zánál tartandó nyilvános árverésen 
6 évre haszonbérbe adatik. A nyil­
vános árverést zártajánlati tárgyalás 
előzi meg. Zárt ajánlatok november 
hó 14 én d. e. 8 óráig a körjegyző­
höz adandók be. Árverési feltételek 
a nagygtlamfalvi körjegyzőnél meg­
tekinthetők.

László György,
körjegyző.

Téli 1114‘iietreiul.
Érvényes 1907 évi október hó 1 -töl.

KÖZGAZDASÁG.
Az Udvarhely varmegyei Gazdasági Egylettől

443—1907. szám.
MEGHÍVÓ.

A gazdasági egyesület választmá­
nya folyó hó 11-én d. e. 10 órakor

q7V Gyv. Budapest k. p. u.—Predeál Szv. Gyv.
(Bukarest)

506 502. 507 501
I-III. —II. állomások I-III. [—11.

900 915 * Budapest k. p. u. éA 720 750
1152 1110 i Szolnok ó 344 532

1206 11“ é Szajol i 304 5 Cl

144 1>>47 é Püspökladány i 1 11 41 Ili

344 ?" é Nagyvárad i line 233

4IO 218 i Nagyvárad é 1034 232

553 é Kolozsvár i 559 11 KI

~9Ö8
305

é Decs
é

340

£54 r,n i Kolozsvár é 521 1 050

1016 726 é Aranyos-Gyéres i 348 930

1044 750 é Székcly-Kocsárd i 307 QUO

■453 1025 é Marosvásárhely 122> 615
615 526 i é 637 1127

Ü45 831 é Tövis i lo< 8]2

' 4OI é Arad 122J

IO«' i „ é 850 445

1225 905 é K üküllő szög i 1248 735

8«8 é Parajd (Korond-fürdő) i 1Ö5
335 i ,, e 845

153 944 é Kis-Kapus i 1141 (jot)

358 1257 é Nagy-Szebcn i 73I 4*5

11» 731 i é 1257 915

2*3 946 i Kis-Kapus é 1109 ()5U
333 1051 é Segesvár i 917 503

“613 ~133 é Székelyudvarhely i 7OO 2 34

34a 1100 i Segesvár é 927 T)42
751 209 é Brassó i 531 245

1241 6r>2 é Kezdi-Vásárhely io«
30Í é Gyimes S7.S7. 445

HTo i Brassó é 213
331 é Predeal 112

1 920 yó Bukarest i 805

Az aláhúzott számok éjjeli időt jelentenek 
Az i — indulás; ó — érkezés.

mm



4. oldal,
SZEKELY-UDV ARHELY 89 szám

___________KOSSUTH FEEBNC által alapított

HAZAI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTAH^ASÁG
HMÍ-ni TársacégnélKossutH-atca 31. sz.a.van
udvarhelyvármegyei és Székelyudvarhely városi főképviselete Betagt ^^.^^nsitásokat Elsőrendű hazai intézmény.

Ügynökségek vármegyeszerte Elfogad tuz-, jég-, elet- és jaradél^.ziosáásokatjás^e^^^^ i

64—907. sz.

Faeladási hirdetmény.
Alulírott gyergyóujfalvi közbirto­

kosság közhírré teszi, hogy Gyergyó 
újfalu 1907. cvi november 20 án d. 
e. 9 órakor kezdődő nyilvános szó- 
és Írásbeli árverésen eladja a) Som- 
lyóalji erdőreszben 1906. évben ki­
jelölt rendes vágásban eladni szánt 
lábonálló fáját.

Kikiáltási ára 11600 korona, a 
melyen alul a fát nem adja el.

Bánatpénz a kikiáltási árnak 10 
százaléka, a részletes árverési és 
szerződési feltételek, a melyektől el­
térő vagy utóajánlatok nem fogad­

tatnak el, a közbirtokosság elnökse
généi hivatalos órák alatt megtekint 
hetük.

Tájékozásul szolgáljon, hogy a ki­
használás alá kerülő terület mintegy 
20 kh kiterjedésű, a legközelebbi 
vasúti állomástól, a székelyudvarhelyi 
töl 38 km.-nyíre van és hogy az el 
adó fa lucfenyő, csak kis részben 
jegenyefenyő 6226 drbnak mellma 
gasságban kéreggel együtt 10 76
átlag 27 cm. átmérőjűnek és 2110 
km. haszoniát tartalmazónak van 
becsülve

Gyergyóujfalu, 1907. október 28.

MiMlydeák Imre, Bányász Sándor 
kb. jegyző. kb. elnök.

499 — 1907. főispán! szám.

HÖLGYEIM!
Csak egyszer, próbaképpen rendeljék meg a cs odahatásu szépítő szert,
a dr. Biró-féle HAVASI GYOPÁ R-C R ÉMET.
és meg fognak róla győződni, hogy ezen csodaszer azonnal eltávolít szeplöt, májfoltot, minden­
féle tisztátalanságot az arcról és a bőrnek gyönyörű üdesegct fiatalságot kölcsönöz. Nagy te- 

________________gely I korona, próbatégely 70 fillér._____________________________

Vérszegénység, étvágytalanság, idegesség CTÓKyitá- TOKAJI CHIN A-V A SBORsara a leghatásosabb készítmény a dr. Bíró-fele 1 V v
Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért, 1 üveg ára 2 kor 40 t»Hef.

Kár „ARANYH A R M A T“
A legdivatosabb hajszint, a szép aranyszöke hajat lehet használata által megszerezni. E szer tel- 
jesen ártalmatlan úgy a hajra, mint az általános egészségre. Nem fest 1 Nem piszkit! Egy üveg ara 3 K.

Mindezekből tőraktár : WOLF gyógyszerár Kolozsvár. 
Székelyudvarhelven kapható : NAGYSOLYMOSt KONCZ ÁRMIN „Oroszlán“ 

gyógyszertárban és SOLYMOSSY-féle gyógyszertárban.
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A kormányzatomra bízott Udvarhely vármegyében f 
évi december hóban tartandó általános tisztujitás alkal­
mával az alább felsorolt állások fognak választás utján
betöltetni. . ,

Felhívom az ezen állásokra pályázni óhajtókat, hogy 
az 1883 évi I t.-c -ben előirt minősítésüket igazoló okmá­
nyokkal 'fölszerelt pályázati kérésüket hozzám cí­
mezve. a vármegye alispánjához a vármegyei Ügyviteli 
Szabályok 3 és 4 §§-aiban előírtaknak megfelelően

folyó évi november hó 29-ig
bezárólag nyújtsák be

Betöltendő állások:
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Védjegy: „Horgonyt6 
-------- --------------

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expéller

pótléka
egy régjónak bizonyait háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyult
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-
.................... síelésképpen használva. *.....

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K1.40 és K2. 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",
e Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. „ 

_______ Mindennapi szétküldés. _

Az állás megnevezése
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Jegyzetizetés |lakl)ér

korona

Alispán VI 6400 Term. 1200 — —
Főjegyző VII 4800 720 — — —

1. aljegyző VIII 3600 600 — — —
II. IX 2600 480 — — —

II. IX 2600 480 — — —
III. X 2000 420 — — —

III X 2000 420 — — —

Tisztifőügyész VII 4800 720 — — — Magángyakorlat
megengedve

Árvaszeki elnök VII 4800 r 20 600 — —
„ ülnök Vili 3600 600 — — —

Vili 3600 600 — — —
Udvarhelyi járási fő

szolgabiró vili 3600 600 1000 6C0 —
Keresztúri járási fő
szolgabiró vili 3600 500 1000 600 500

Oklándi járási föszol-
gabiró Vili 3600 500 1000 60C 50C

Szolgabiró IX 2600 48C — — —
IX 2600 480 — — —

IX 260( 400 - — —

X 2000 40G — — -

X 2001 350| — — —

Székelyudvarhely, 1907. október 29.
TjaROlU ÁKOS,

főispán,
mint a ki elölő választmány elnöke.

10iiia!#minegii$itis!!!
Ezennel értesítem a t. közönséget, 

hogy miinialmomat az előzőleg meg­
jelent hirdetményemben említett má­
don, minden kívánalomnak megfe­
lelően felszerelve, megindítva, a for­
galomnak átadtam.

Malmomban mindenféle ga­
bona őröltetik.

Őrlés előtt a búzát otthon megmosni is felesleges, 
meri a „Progress és hántógép" azt az őrlés előtt, 
akármilyen üszkös is legyen, teljesen kitisztítja.

Egyben kérem a t. őrlető közönséget, hogy 
minden zsák búza mellé még 2 üres zsákot is 
hozzon, melyekben a 2-iéle lisztet és a korpát 
is betehesse Biztosítom előre is a t. közönséget, 
hogy malmom produkcióival minden tekintetben 
meg lesz elégedve.

Szives pártfogást és támogatást kérve és re­
mélve vagyok

Tisztelettel:

FÁBIÁN JÓZSEF.
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Nyomatott BetechjPál és Társa könyvnyomtató intézetében tizékelyudvarhelyt 1907.
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